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Předmluva

Tento dokument (EN 14701-4:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 308 „Charakterizace
kalů“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky této evropské normy mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného
patentového práva nebo všech takových patentových práv.

EN 14701 se souhrnným názvem Charakterizace kalů – Filtrační vlastnosti sestává z níže uvedených
částí:

Část 1: Čas kapilárního sání (CST);●

Část 2: Stanovení specifického filtračního odporu;●

Část 3: Stanovení stlačitelnosti;●

Část 4: Stanovení odvodnitelnosti vyvločkovaných kalů.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod



Stanovení odvodnitelnosti vyvločkovaných kalů je důležitým parametrem pro hodnocení vhodnosti
metody odvodnění k jejich zahušťování. Poskytuje také údaje pro výběr flokulačního činidla nebo pro
jeho dávkování při zahušťování kalu průchodem přes filtrační materiál. Tyto jednoduché a rychlé
zkoušky jsou nejlepším způsobem pro omezení počtu výrobků, které se mají zkoušet v celém rozsahu
zkoušek, a pro přizpůsobení předúpravy kalu vzhledem k jeho proměnlivosti.

Získanými výsledky jsou hmotnost filtrátu získaného za standardní dobu nebo za dobu potřebnou
k odebrání daného objemu filtrátu (obvykle 50 % obsahu vody v kalu), maximální objem filtrátu
a odpovídající hmotnost vlhkého a vysušeného kalu*), koncentrace nerozpuštěných látek, které zůstaly
ve filtrátu, a nejlepší flokulační činidlo a jeho optimální dávkování v případě porovnávacích zkoušek.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu stanovení odvodnitelnosti vyvločkovaných kalů. Lze ji použít
pro kaly a suspenze kalů z:

manipulace s přívalovými dešťovými vodami;a.
městských stokových sítí;b.
čistíren městských odpadních vod;c.
čištění průmyslových odpadních vod obdobným způsobem jako v případě městských odpadních vod (jak jed.
definováno ve směrnici 91/271/EHS);
úpraven vody.e.

Tuto metodu lze použít také pro suspenze kalů jiného původu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


